

春风浩荡,奋楫扬帆。2025年全国两会即将完成各项议程,圆满落下帷幕。代表委员担当职责使命,不负人民重托,积极建言献策,书写凝心聚力、真抓实干、团结奋进的崭新篇章。

再出发,开新局。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全党全国各族人民振奋精神、满怀信心、鼓足干劲,汇聚起推进中国式现代化的磅礴力量。

标注新方位 开启新航程

3月5日,惊蛰,大地回春。当天

下午,习近平总书记来到他所在的十四届全国人大三次会议江苏代表团参加审议。

“2025年是‘十四五’规划收官之年”,习近平总书记在审议时着重强调。

在强国建设、民族复兴的伟大征程中,今年全国两会标注下新的时代方位——高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。新方位上,新目标催人奋进。

5%左右,政府工作报告提出的今年经济增长预期目标受到海内外高度

关注。这是党中央、国务院经过综合研判、科学论证、系统平衡,审慎提出的,综合考虑了国内外形势和各方面因素,兼顾了需要与可能。

外媒评价:“这一雄心勃勃的目标,传递出中国推动经济持续回升向好的决心。”

国家发展改革委主任郑栅洁表示,我们制度有优势、市场有潜力、企业有活力,更有直面风险挑战的勇气、解决问题的底气,对实现目标充满信心。(下转三版)

全国政协十四届三次会议闭幕

习近平李强蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁发表讲话

新华社北京3月10日电 中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议圆满完成各项议程,10日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各参加单位和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,发扬优良传统,担当政治责任,推动新时代人民政协事业不断发展,为推进中国式现代化作出新的更大贡献。

会议由全国政协主席王沪宁主持。全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

习近平、李强、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。王沪宁宣布,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议应出席委员2154人,实到2082人,



3月10日上午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。这是习近平、李强、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正在主席台就座。

新华社记者 燕雁 摄



3月10日上午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。全国政协主席王沪宁主持闭幕会并讲话。

新华社记者 刘卫兵 摄

符合规定人数。

会议通过了政协第十四届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十四届全国委员会第三次会议关于政协十四届全国委员会提案委员会关于政协十四届三次会议提案审查情况的报告、政协第十四届全国委员会第三次会议政治决议。

王沪宁在讲话中说,全国政协十四届三次会议是一次高举旗帜、凝心聚力、求真务实、团结奋进的大会,充分彰显了人民政协的显著政治优势,彰显了我国全过程人民民主的蓬勃生机活力。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会,看望政协委员并参加联组讨论,同政协委员们共商国是。全体政协委员认真讨论政府工作报告和其他报告,认真审议政协常委会工作报告和提案工作情况报告等文件,取得丰硕议政成果。(下转三版)

任泽锋在全市安全生产工作会议上强调 坚决扛起安全生产千钧重担 以高水平安全护航高质量发展

陈儒江蔡宜骅出席

本报讯 3月10日上午,全市安全生产工作会议在市政中心召开。市委书记任泽锋出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,进一步增强时时放心不下的责任感、如芒在背的紧迫感,不负人民的使命感,以扎实作风抓好安全生产各项工作,从根本上消除风险、解决问题,坚决遏制事故多发连发势头,坚决维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。市人大常委会主任陈儒江,市政协主席蔡宜骅,市四大班子负责同志出席会议。市委常委、常务副市长张劲松主持会议并传达《中共淮南市委办公室 淮南市人民政府办公室关于进一步加强安全生产工作的

实施意见》,市委常委、市纪委书记、市监委主任李家保出席会议并通报有关情况。

会上,学习了习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,市教育体育局、市公安局、市住房城乡建设局、市商务局、市消防救援局分别作了发言。

任泽锋在讲话时指出,安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局,是必须牢牢守住的底线、生命线。全市各级各部门、各行各业要深化思想认识,强化底线思维,坚决扛起安全生产千钧重担。要牢固树立安全发展理念,泰山意识、安全发展的理念、安全稳定压倒一切的思维,深刻认识到抓安全生产就是讲政治、讲担当,就是稳经济、

促发展,就是保民生、护稳定,以铁的决心、铁的手腕、铁的作风推动安全生产各项工作落实落再落实,坚决守牢安全生产防线。

任泽锋强调,要着眼本质安全、压紧压实责任,坚决打好打赢安全生产这场翻身仗。要压紧压实企业主体责任,落实全员岗位责任,持续加大安全投入,着力加强安全管理,推动安全措施落实到各个环节、各个岗位、各个员工。要压紧压实部门监管责任,深化安全隐患排查整治,推动安全监管常态化长效化,夯实安全生产工作基础,确保各类安全隐患查得出、改得掉。要压紧压实党政领导责任,强化组织领导,改进工作作风,凝聚工作合力,严肃考核问责,做到

守土有责、守土负责、守土尽责,以过硬作风落实好安全生产各项工作,以高水平安全护航高质量发展。

会议以电视电话会议形式召开,各县区(园区)设分会场。市中级人民法院院长,市人民检察院检察长,淮南经开区管委会主任,淮南联合大学党委书记;市政府、市政协秘书长,市委、市政府副秘书长;市直部门、部分驻淮单位主要负责同志,各县区(园区)党委主要负责同志;淮河能源、中煤新集、中安联合、安徽理工大学、淮南师范学院分管负责同志;安全生产重点领域、重点单位、重点企业主要负责同志在分会场参会。

(本报记者 朱庆磊)

深化紧密型县域医共体改革 构建县域分级诊疗新格局

本报讯 近年来,寿县作为基层医药卫生体制综合改革试点县、县级公立医院综合改革试点县、紧密型县域医共体试点县,紧紧围绕“县强、乡活、村稳”的总目标,以推进紧密型县域医共体医疗集团改革为抓手,持续深化医药卫生体制改革。

针对医共体“联而不紧、紧而不密”的难题,寿县委、县政府出台《关于加强县级公立医院管理的意见》《关于加强乡镇卫生院管理的意见》等政策文件,并在综合县域地理位置、人口分布、群众就医习惯的基础上,遴选安丰镇、迎河镇、茨河镇、正阳关镇、小甸镇、堰口镇等6个中心卫生院,布局打造区域医疗次中心,形成以县医院为龙头、中心卫生院为枢纽、村卫生室为网底的分级诊疗体系。实行县外转院“集团院长一支笔”,强化基层医疗机构首诊负责,规

范执行双向转诊,完善双向转诊信息系统,对基层医疗机构首诊及转诊实行绩效计分制,切实提升县域内就诊率。2024年,县域内双向转诊上转量增加60.6%,下转量增加175%。县域内住院按DIP预算管理,以上一年度县域内住院患者医保基金支出为基础,合理确定县域内住院医疗服务DIP预算额度,真正让群众病有良医、医有所保。

与此同时,该县建立县域医学影像中心、县域医学检验中心、医共体中心药房、消毒供应中心、病理中心等五大资源共享中心,保障集团内医疗服务同质化。依托大数据、互联网,建设智慧医疗大数据平台,实现县乡村三级医疗服务信息互联互通、检查检验结果共享互认,让群众在家门口即可享受县级医院诊疗服务。(下转二版)

“一碗汤 一座城”淮南牛肉汤特别报道②

从寿州窑到淮南牛肉汤

本报记者 李钧

水为墨,以岁月为纸,写下了一卷璀璨的非遗画卷。

这里,民间艺术的根须深扎于泥土,传统技艺的脉络流淌于市井,从寿州窑泥土与火焰的对话到淮南牛肉汤的一碗红艳,从花鼓灯的热舞到豆腐坊的袅袅豆香,从火老虎的矫健身影到寿州锣鼓的铿锵回响,每一份文化遗产都像时光凝结的琥珀,映照着淮南人世代相传的生活智慧与精神信仰。

淮南市共有国家级非遗项目4项、省级22项、市级46项,市级共评了六批。淮南的这些非遗项目涵盖民间文学、传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、曲艺、传统体育游艺与杂技、传统美术、传统技艺、传统医药、民俗十大类。其中,国家级非物质文化遗产代表性项目有花鼓灯、火老虎、豆腐传统制作技艺和

抬阁抬阁,省级、市级非物质文化遗产代表性项目包括淮南牛肉汤制作技艺、寿州窑陶瓷制作技艺、寿州锣鼓、谢郎锣鼓等。

非物质文化遗产是人类文明的结晶和宝贵的共同财富,承载着人类的智慧、人类历史的文明与辉煌。在淮南的众多非遗名录里,有几样东西密切相关,那就是淮南牛肉汤、寿州窑、八公山豆腐、花鼓灯。

你能想象古人端着寿州窑的碗,喝着碗里滚烫的牛肉汤,吃着汤里美味的八公山豆腐(干张),吃完以后去庆丰收跳花鼓灯,那是怎样的一幅画面?

寿州窑,这座始烧于南朝,鼎盛于唐代的窑口,因陆羽《茶经》“寿州瓷黄,茶色紫”的记载而名扬四海。隋代工匠以青釉勾勒出四系瓶的质朴线

条,唐代匠人则以氧化焰将黄釉淬炼得如琥珀流光。在淮南大通区上窑镇的窑畔,堆积如山的瓷片与匣钵残件,仍在诉说着“窑出万彩”的辉煌往事。而今,寿州窑陶瓷制作技艺入选省级非遗名录,古老的窑火已不再只是烧造器物的工具,更成为连接传统与创新的文脉纽带。

“种豆南山下,霜风老菜荚。磨着流玉乳,煮着结清泉。”清代诗人查慎行笔下的豆腐制作,在淮南八公山下获得了最本真的诠释。淮南王刘安于炼丹炉中偶然点化的这一方白玉,不仅改写了中华饮食史,更让“中国豆腐之乡”的金字招牌穿越两千余年风雨依然熠熠生辉。走进大泉村胡学兵的豆腐坊,石磨转动的吱呀声与柴火噼啪的爆裂声交织成非遗的韵律。八公山泉的甘冽与淮南黄豆

的醇厚,在石膏的魔法下凝结成“白若凝脂,弹若琼脂”的绝品。2014年“豆腐传统制作技艺”入选国家级非遗名录。

“金鼎顺流下,玉碗乘浆传。”若说豆腐是淮南的文脉之魂,淮南牛肉汤则是这座城市的市井之魂。从赵匡胤兵困八公山时的一碗劳军汤,到今天遍布全国的10万家门店;从《淮南子·齐俗训》记载的“煎熬煎炙”之法,到现代中央厨房的标准化生产,这碗汤里翻滚的不仅是牛骨与豆腐干张的共舞,更是一部民族融合、产业跃迁的史诗。当考古学家从霸王墩楚墓中发现碳化牛骨,当迪拜华人社区飘起淮南汤香,这碗汤已然成为穿越时空的文化信使。“淮南牛肉汤制作技艺”2017年7月已被列入省级“非物质文化遗产项目”。现已遍布全国,迈出国门。淮南牛肉汤已成为淮南

这座城市的一张名片和一大品牌。

花鼓灯这项诞生于田间地头的艺术,曾是农人庆丰收的狂欢;夜幕垂落,花灯如星,舞者踏着鼓点,以舞蹈诉说丰收的喜悦与生活的热爱。从广场到舞台,花鼓灯始终未改其质朴本色——表演者褪下戏服便是耕者,放下锣鼓便执锄镰。这种“生于民间,归于民间”的特质,让它如淮河般奔涌不息。

这些非遗项目不仅展示了淮南丰富的历史文化底蕴,还体现了当地人民在各个领域中的创造力和技艺。

非遗密码:从市井炊烟到千年文脉

淮南的非遗宝库中,藏着无数令人惊叹的“密码”。火老虎的腾挪扑跃,将武术与民俗糅合成力与美的图腾;(下转二版)



淮水遗韵:解码千年古城的非遗图谱

在淮河的涛声里,淮南这片土地以